

Tribuna școlii

Revistă editată de
Ministerul Educației și Învățământului
și Uniunea Sindicatelor
din Învățământ, Știință și Cultură

Anul XI (XXXII) Nr. 226 (1312)

Simbătă 18 aprilie 1981

8 pagini — 1 leu

ÎN CINSTEA GLORIOASEI ANIVERSĂRI



Eveniment de o însemnătate istorică excepțională în viața clasei noastre muncitoare, a întregului popor, făurirea Partidului Comunist Român a marcat o etapă nouă, superioară în mișcarea revoluționară și democratică din țara noastră, în lupta pentru înlăturarea idealurilor de libertate națională și socială, pentru progresul și transformarea revoluționară a societății românești.

În întimpinarea acestei glorioase aniversări, întreaga muncă politico-educativă ce se desfășoară în unitățile de învățământ, toate acțiunile organizate în cadrul Festivalului național „Cîntarea

României” sînt chemate să contribuie la cunoașterea și înțelegerea de către preșcolari, elevi și studenți a semnificației istorice a evenimentului, a tradițiilor de luptă ale mișcării muncitorești și socialiste, a luptei duse de clasa muncitoare, de întregul nostru popor, sub conducerea partidului pentru libertate și dreptate socială, pentru instaurarea puterii revoluționar-democratice și înlăturarea noii orinduirii sociale. Un loc aparte îl vor ocupa acțiunile dedicate cunoașterii mărețelor succese obținute de poporul nostru, sub conducerea partidului său comunist, în construcția socialistă, precum și a perspectivelor luminoase de dezvoltare a țării, prefigurate de Programul partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism și de documentele adoptate de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român.

Un loc central în activitatea politico-educativă cu elevii îl vor ocupa acțiunile menite a contribui la o și mai bună cunoaștere a vieții, activității și operei tovarășului Nicolae Ceaușescu, conducătorul înțelept al destinului poporului român, prietenul și îndrumătorul cel mai apropiat al copiilor și tineretului României. Cu sprijinul organelor locale de partid se vor organiza cicluri de acțiuni, diferențiate după vîrstă și nivel de pregătire, dedicate acestui scop.

În întreaga această perioadă, în toate unitățile de învățământ se vor iniția și desfășura acțiuni care să cuprindă masa elevilor și studenților, cum sînt: studierea aprofundată a documentelor de partid, a cuvîntărilor secretarului general al partidului, întîlniri cu activiști de partid și de stat, cu oameni ai muncii fruntași, cu specialiști din diferite domenii de activitate — pe cît posibil la locurile lor de muncă —, spectacole omagiale, spectacole de cîntece și poezii patriotice și revoluționare, simpozioane, sesiuni de comunicări care să scoată cu pregnanță în evidență activitatea partidului comunist, rolul său conducător în toate domeniile de activitate, contribuția tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea, fundamentarea și înlăturarea întregii politici interne și externe a partidului și statului nostru.

În școli și în licee se vor organiza ample acțiuni politico-educative sub generice ca „60 de glorioase primăveri”, „De la comuniști învățăm cîtezană revoluționară”, „Programul partidului — programul întregului popor”, „Creștem odată cu țara”, „Trecut — prezent — viitor luminos” ș.a. De asemenea, se pot organiza sub genericul „Străzile au amintiri” acțiuni pentru cunoașterea locurilor și monumentelor legate de lupta revoluționară condusă de partid, iar la muzee — cicluri de activități pentru cunoașterea istoriei mișcării muncitorești și democratice

CONSTANTIN PETRE
adjunct al ministrului educației și învățământului

(Continuare în pag. a 2-a)

PREGĂTIREA FORȚEI DE MUNCĂ A CINCINALULUI

Orientarea către profesiile de bază din industrie și agricultură

Consiliul județean al educației și învățământului și Inspectoratul școlar județean, sub îndrumarea permanentă a Comitetului județean P.C.R., în colaborare cu ceilalți factori care au răspunderi în domeniul instruirii și educării tineretului școlar, al pregătirii acestora pentru muncă și viață, au întreprins o serie de acțiuni și măsuri concrete, care vizează realizarea unei noi calități în activitatea de pregătire a forței de muncă necesară tuturor domeniilor de activitate ale județului. Pe baza unui studiu cu privire la dezvoltarea economico-socială a județului și la necesarul de forță de muncă în perioada cincinalului 1981—1985, elaborat de Inspectoratul școlar și Direcția județeană a muncii, s-a trecut la elaborarea planului de școlarizare și a rețelei școlare pentru anul școlar 1981/1982 și în perspectivă, acordîndu-se prioritate creșterii numerice a elevilor în liceele de specialitate și în

primul rînd la profilele: mecanic, agricol, construcții, electrotehnic, chimic, industrie alimentară etc.

În acest an școlar, cei 9 678 elevi care au absolvit clasa a VIII-a în anul școlar anterior, sînt cuprinși în clasa a IX-a, la licee de specialitate — 91% și numai 9% la licee de alte profile (pedagogic, sanitar, de artă, matematică-fizică etc). Pentru anul școlar 1981/82, ținînd seama de faptul că numărul absolvenților clasei a VIII-a crește substanțial, ajungînd la 12 439 față de 9 678 elevi, am propus Ministerului Educației și Învățământului înființarea de noi filiale la școlile gimnaziale din județ (în anul școlar 1981—1982 vom avea 54 școli cu filiale).

Prof. GHEORGHE CĂLBUREANU
inspector școlar general
al județului Dolj

(Continuare în pag. a 2-a)



În aceste zile la Scornicești

Situat pe valea pîrului Plapcea din județul Olt, Scornicești, strămoșească așezare de oameni liberi, de peste 400 de ani, aflată într-o continuă reinnoire, te întîmpină, în plină primăvară, cu adîncă semnificație a zilelor premergătoare sărbătorii de întreaga țară a împlinirii celor șase decenii de la făurirea Partidului Comunist Român. Despre ceea ce s-a întreprins vorbesc depășirea îndărilor de plan — realizată în anul 1980 de C.A.P. Scornicești — la toate culturile și sectoarele de activitate, obținerea la ha a 5 582 kg. grîu, 10 600 kg. porumb boabe, 3 980 litri lapte pe cap de vacă, 27 milioane de ouă și alte produse agroalimentare, primirea a numeroase ordine, medalii și înalte distincții. Dar, mai ales, campaniile de recoltat grîul în 5—7 zile, iar porumbul în 10—12 zile.

„În toate acțiunile — ne spune tovarășul Vasile Bărbulescu, președintele C.A.P. Scornicești — un însemnat sprijin primim din partea tineretului pe care am reușit să-l stabilizăm în comună. În sectoarele zootehnic, alimentară, energomecanic, lucrează peste 600 de tineri, toți absolvenți ai Liceului agroindustrial din localitatea noastră”.

De la primarul comunei, tovarășul Constantin Neacșu, aflăm că absolvenții liceului sînt temeinic pregătiți pentru muncă și viață, integrîndu-se organic în dezvoltarea economico-socială a comunei. Școala de aici realizează o eficiență integrare cu cercetarea și producția din sectoarele agricole și industriale. Împreună cu profesorii lor, cu alți specialiști ai C.A.P.-ului, elevii Liceului din Scornicești sînt preocupați să realizeze indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru sporirea densității la hectar la porumb, sfeclă, grîu de primăvară și floarea-soarelui.

În cabinetul său, prof. dr. Elena Bărbulescu, directoarea Liceului agroindustrial din localitate, ne vorbește despre proiectele — care cit de curînd se vor materializa — ca elevii să-și desfășoare pregătirea practică, muncind și în noua seră de 300 m.p., în fermele noi de creștere a puilor și a celor 100 de porci, care vor fi îngrijii aici. Am surprins în cele 25 de cabinete și laboratoare moderne și funcționale, unde învață aproape 1000 de elevi, priceperea și dăruirea profesională a cadrelor didactice, preocuparea acestora de a valorifica conținutul lecțiilor despre lupta clasei muncitoare sub conducerea Partidului Comunist Ro-

mân, de a actualiza lecțiile cu teme legate de lupta partidului în ilegalitate cu aspecte concrete din istoria mișcării muncitorești din județul Olt și contribuția comuniștilor de aici la înlăturarea idealurilor de luptă ale clasei muncitoare. O deosebită atenție se acordă imaginii României de azi, datorată neobositei activității a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, conținutului noii revoluții în agricultură, problemelor complexe ale satului românesc contemporan. Concursul între clase, la învățură și la alte numeroase obiective educativ-operative, organizat în cîntea celei de a 60-a aniversări a partidului, participarea la faza județeană a Festivalului național „Cîntarea României” cu creație tehnică, cu dansul tematic „Drum spre glorie”, cu echipa de dansuri populare, muzică folk și ușoară vor fi continuate cu multiple manifestări politico-ideologice și cultural-artistice desfășurate cu elevii în școală și la cîminul cultural, cu acțiunile de muncă patriotică.

Elevii lucrează în practică, cu hărnicie și dăruire — ca și părinții lor comuniști — în campania agricolă, pe semănători, lucrează pe toată linia de tăiere a puilor și la sortarea oulilor la combinatul avicol, plantează pomi pentru înfrumusețarea locurilor natale. Ei urmează îndemnul eminentului conducător și om politic, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ridicat din aceste plaiuri ale țării. Cunosc — ca tot tineretul țării și întregul nostru popor — momentele eroice din viața și prodigioasa muncă a conducătorului partidului și statului, din strălucita sa activitate consacrată cauzei socialismului în România și păcii în întreaga lume.

★

În încheierea reportajului meu, încerc emoția pe care am cînt-o pe fețele elevilor din nenumărate școli din județul Olt și din alte județe care vin în vizită, în aceste zile, la Scornicești, emoția vie în fața tuturor realităților satului și îndeosebi în fața exponatelor muzeului de istorie din comună și a micii expoziții de pe culoarele Liceului agroindustrial care înfățișează momente semnificative din viața și munca neobosită a secretarului general al partidului, fiu al localității și cel mai îndrăgit fiu și conducător al României contemporane.

VIOLETA APOSTOL

